
1. △ABC에서 AB = 20cm, BC = 12cm, CA = 16cm이고, 세 변의
중점을 각각 D, E, F, △DEF의 세 변의 중점을 각각 G, H, I라 할
때, △GHI의 둘레의 길이는?

① 8cm ② 12cm ③ 16cm ④ 20cm ⑤ 24cm

EF =
1
2AB, IG =

1
2EF ∴ IG =

1
4AB

마찬가지로, HI = 1
4AC, GH =

1
4BC

따라서 △GHI의 둘레의 길이는
1
4 (20 + 12 + 16) = 12(cm)이다.

해설



2. 다음 그림에서 BD 는 △ABC 의 중선이고 BP = PD 이다. △ABC 의
넓이가 24cm2 일 때, △APC 의 넓이는?

① 8cm2 ② 10cm2 ③ 12cm2

④ 15cm2 ⑤ 18cm2

△ABD =
1
2△ABC , △APD =

1
2△ABD 이다. △APD =

1
2△ABD =

1
4△ABC =

1

4
× 24 = 6

(
cm2) 이므로 △APC =

2△APD = 12(cm2) 이다.

해설



3. 다음 그림에서 점 G, G′ 가 각각 △ABC, △AMC 의 무게중심이고
AB = 11cm, BC = 10cm, AM = 9cm 일 때, △GMG′ 의 둘레의
길이를 구하여라.

①
24
3 cm ②

25
3 cm ③

27
3 cm

④
28
3 cm ⑤

29
3 cm

GM =
1
3AM = 3(cm)

MC 의 중점을 D라 하면
MD : BD = 1 : 3,

MG′ = 1
3AB =

11
3 ( cm),

GG′ = 2
3MD =

2
3 ×

1
2MC

=
1
3 ×

1
2BC =

1
3 ×

1
2 × 10

=
5
3 (cm)

∴ (△GMG′ 의 둘레의 길이) = 3 +
11
3 +

5
3

=
25
3 ( cm)

해설



4. 다음평행사변형 ABCD 에서점 M, N 은각각 BC , CD 의중점이다.
△DPN = 25 cm2 일 때, □ABCD 의 넓이를 구하면?

① 300 cm2 ② 350 cm2 ③ 400 cm2

④ 450 cm2 ⑤ 500 cm2

AB // QM 인 QM 을 그으면
AR = RN,MR : DN = 3 : 2
AP : PN = 8 : 2 = 4 : 1
△AND : △DPN = 5 : 1

△DPN =
1

5
△AND

=
1

5
× 1

4
□ABCD

=
1

20
□ABCD

∴ □ABCD = 20△DPN = 20 × 25 = 500( cm2)

해설



5. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 에서 변 BC 의 중점을 M 이라 하고,
대각선 BD 와 선분 AM 의 교점을 P 라 할 때, △ABP 의 넓이는?

① 5cm2 ② 8cm2 ③ 10cm2

④ 12cm2 ⑤ 15cm2

AC 와 BD 의교점을 Q 라하면, AM 과 BQ 는 △ABC 의중선이
므로 점 P 는 이 삼각형의 무게중심이 된다. 따라서 무게중심의
성질에 의해

△ABP =
1
3△ABC =

1
3 ×

1
2 × 10 × 6 = 10(cm2) 이다.

해설


